
348 Κοινωνιολογίας Αιγαίου (Μυτιλήνη)
Το Τμήμα υπάγεται στη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με έδρα τη Μυτιλήνη. Το Τμήμα Κοινωνιολογίας ιδρύθηκε με το
Προεδρικό Διάταγμα 83/1984, βάσει του οποίου δημιουργήθηκε και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Ξεκίνησε τη λειτουργία του όμως από το ακαδημαϊκό έτος
1999-2000, σύμφωνα με το σχέδιο ανάπτυξης του Πανεπιστημίου. Το Τμήμα εξειδικεύεται στην Εφαρμοσμένη Κοινωνιολογία και την Εμπειρική Έρευνα,
καθώς και την Πολιτική Κοινωνιολογία. Το Τμήμα δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη χρήση των Νέων Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας στην
Εκπαίδευση και την Έρευνα.

Στο Πρόγραμμα Σπουδών περιέχονται ολοκληρωμένοι κύκλοι μαθημάτων σε μια πλειάδα θεματικών για την πολύπλευρη εκπαίδευση και κατάρτιση του
νέου κοινωνιολόγου. Διδάσκονται, μεταξύ άλλων, Μέθοδοι και Τεχνικές Κοινωνικής Έρευνας, Κοινωνιολογία των Πόλεων, Κοινωνιολογία της Εργασίας,
Κοινωνική Πολιτική και Κοινωνιολογία της Νεολαίας, Κοινωνιολογία του Πολιτισμού και του Περιβάλλοντος, Κοινωνιο-πληροφορική και Στατιστική. Επίσης,
Κοινωνιολογία των θεσμών και θέματα Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης.

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας διαθέτει σύγχρονη Τεχνολογική Υποδομή, παρέχοντας στους φοιτητές τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης, ενώ φροντίζει
παράλληλα να εξασφαλίσει το κατάλληλο κτιριακό δυναμικό, που είναι απαραίτητο για τις εκπαιδευτικές και ερευνητικές του λειτουργίες. Ταυτόχρονα,
προωθεί την ανάπτυξη της διεθνούς συνεργασίας και δικτύωσης του Τμήματος, με τη βελτίωση της πολύγλωσσης εκπαίδευσης και της διεπιστημονικής και
διαπολιτισμικής συνεργασίας με τον ευρωπαϊκό ακαδημαϊκό χώρο.

Σκοπός

Σκοπός των Τμημάτων Κοινωνιολογίας είναι η ανάδειξη επιστημόνων ικανών να μελετούν την καταγωγή, την ανάπτυξη, την οργάνωση, την εξέλιξη και την
λειτουργία των ανθρωπίνων κοινωνιών, αλλά και να καταγραφούν και να αναλύουν τις μεταβολές της κοινωνικής συμπεριφοράς, των κοινωνικών σχέσεων
και των κοινωνικών προβλημάτων.

Διάρκεια & Περιεχόμενο Σπουδών

Η διάρκεια σπουδών είναι 8 εξάμηνα. Τα μαθήματα κάθε έτους διδάσκονται σε 2 εξάμηνα και διακρίνονται σε υποχρεωτικά και επιλογής. Οι εξετάσεις
διενεργούνται 3 φορές το χρόνο. Τα Τμήματα διαθέτουν βιβλιοθήκη σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή.

Επαγγελματικές Διέξοδοι

Οι πτυχιούχοι μπορούν να καλύψουν θέσεις εργασίας σε τομείς ανάλογους με τις σπουδές και την εξειδίκευση τους. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι μπορούν να
απασχοληθούν στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα: ως ερευνητές ή ως σύμβουλοι σε ινστιτούτα ή πανεπιστημιακά κέντρα ερευνών, στην Εκπαίδευση και την
Κατάρτιση, ως σύμβουλοι σε οργανισμούς και επιχειρήσεις.

Πρόγραμμα Σπουδών

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ

Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία. Βασικές Έννοιες της Κοινωνιολογίας και των Κοινωνικών Επιστημών
Εισαγωγή στη μεθοδολογία έρευνας των κοινωνικών επιστημών 
Πολιτική πρακτική και Πολιτικοί Θεσμοί
Οικονομικά Συστήματα και Οικονομικές Λειτουργίες 



Γλώσσα Ι 
Εισαγωγή στη χρήση Η/Υ
Ιστορία των Πολιτικών και Κοινωνικών Θεωριών  

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ

Κοινωνική Διαφοροποίηση. Θεωρίες και Μοντέλα
Περιγραφική Στατιστική 
Εισαγωγή στη Πληροφορική 
Πολιτειακά Συστήματα και Πολιτειακές Λειτουργίες 

Ζητήματα μειονοτήτων στην Ευρώπη – Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση 
Κοινωνία και Πολιτισμός  

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Κοινωνιολογία των Αστικών Χώρων 
Κοινωνιολογία της Εργασίας 
Κοινωνικά κινήματα και Θεσμοί της Κοινωνίας των Πολιτών 
Γλώσσα ΙΙΙ 
Εφαρμογές της Πληροφορικής στο σχεδιασμό της εμπειρικής έρευνας 
Θεωρία των Συγκρούσεων και Κοινωνικός Μετασχηματισμός     
Κοινωνιολογία του Ελεύθερου Χρόνου 
Κοινωνιολογικές  Θεωρίες της Νεωτερικότητας 
Ευρωπαϊκή Κοινωνία – Ευρωπαϊκοί Θεσμοί 

Ξένη Γλώσσα (2η) Ι  

Δ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Γλώσσα IV
Επαγωγική Στατιστική 
Κοινωνιολογία της Ανάπτυξης 
Κοινωνιολογία του Κράτους, της Διοίκησης και των Οργανώσεων 
Κοινωνιολογία της απόκλισης με έμφαση στη νεότητα 
Μικροκοινωνιολογία  - Θεωρία και ερευνητικά παραδείγματα 
οινωνικός Αποκλεισμός και Αποκλεισμός από την Αγορά Εργασίας 
Κοινωνικές Θεωρίες για τη Παγκοσμιοποίηση 
Κοινωνική Δημογραφία με έμφαση σε Συστήματα Ανάλυσης και Τεκμηρίωσης 
Οι ερευνητικές υποδομές των κοινωνικών ερευνών 
Συγκριτική Κοινωνιολογία του Εθνοτισμού 

Ξένη Γλώσσα (2η) ΙΙ

Ε’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ποιοτικές Μέθοδοι και Τεχνικές των Κοινωνικών Επιστημών
Κοινωνική Ψυχολογία (Κοινωνιολογία των Ομάδων) 



Κοινωνία της Πληροφορίας – Κοινωνία της Γνώσης 
Κοινωνιολογία των Αθλητισμού 
Κοινωνικός Μετασχηματισμός (Θεωρία και Παραδείγματα) 
>Απασχόληση και Νέες Μορφές Οργάνωσης της Παραγωγής 
>Κοινωνία, Κοινότητα και Υγεία 
Κοινωνική Γεωγραφία της Ευρώπης   
 Γλώσσα

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ανάλυση Παλινδρόμησης
>Κοινωνική Πολιτική. Η Διάσταση της Θεσμικής Προστασίας των Κοινωνικών Ομάδων με έμφαση στη μετανάστευση 
Κοινωνική Ταυτότητα - Πολυπολιτισμική Κοινωνία 
Κοινωνιολογία του Περιβάλλοντος 
Ευρωπαϊκές Πολιτικές για την Εργασία και την Εκπαίδευση 
Ποιότητα ζωής, Στιλ ζωής και Υποκειμενικές Στρατηγικές 
Κοινωνία και Κοινοτισμός 
Κοινωνιογλωσσολογία 
Γλώσσα VI 
Διαφορές Φύλου και Στρατηγικές για τη Προώθηση της Ισότητας 
Κοινωνιολογία της Οικογένειας και των Ηλικιών 
Πρακτική Άσκηση   

Ζ ΕΞΑΜΗΝΟ

Διδακτική της Κοινωνιολογίας
Ειδικές Μέθοδοι Ποσοτικής Ανάλυσης 
Κοινωνικά και Πολιτισμικά Δίκτυα (Σύνδεση Μίκρο – Μάκρο) 
Πολιτισμός και Κοινωνική Δομή 
Μέθοδοι και Τεχνικές Αξιολόγησης – Κοινωνικοί Δείκτες 
Κοινωνική Πολιτική (Η ελληνική και η ευρωπαϊκή  εμπειρία) 
Εισαγωγή στην Επιστήμη και τη Κοινωνιολογία του Δικαίου 
Κοινωνιολογική θεωρία της Επικοινωνίας 
Σύγχρονη Ελληνική Κοινωνία    

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Πτυχιακή  Εργασία
Κοινωνιολογία της Τέχνης και  της Τεχνολογίας 
Κοινωνιολογία των Φύλων 
Συγκριτική Κοινωνιολογία: Ευρώπη και Μεσόγειος 
Ερευνητικό Σεμινάριο της Κοινωνιολογίας

 

Ορισμός των προαπαιτούμενων των μαθημάτων: 
Για το μάθημα «Πολιτειακά Συστήματα και Πολιτειακές Λειτουργίες» θα είναι προαπαιτούμενο το μάθημα «Πολιτική Πρακτική και Πολιτικοί



Θεσμοί».     
Για το μάθημα «Επαγωγική Στατιστική» θα είναι προαπαιτούμενο το μάθημα «Περιγραφική Στατιστική»  
Για το μάθημα «Ειδικές Μέθοδοι Ποσοτικής Ανάλυσης» θα είναι προαπαιτούμενο το μάθημα «Ανάλυση Παλινδρόμησης»     Προϋποθέσεις για
τη λήψη πτυχίου  από τους φοιτητές του Τμήματος:· Η επιτυχία σε τουλάχιστον 43 μαθήματα (19 υποχρεωτικά, 1 διπλωματική εργασία και σε 23
μαθήματα επιλογής) και · Η συγκέντρωση  τουλάχιστον 136 διδακτικών μονάδων.br> Το μάθημα του γ’ εξαμήνου «Ιστορία των Κοινωνικών και
Πολιτικών Θεωριών ΙΙ» έχει μετονομαστεί σε «Κοινωνιολογικές Θεωρίες της Νεωτερικότητας»


